

在印尼军旅中闪耀光芒的华裔准将刘炳顺



刘郭爱群在典礼上致词

【万隆讯】华裔子弟从小读书被问及以后的理想是什么？四五十年代时多数回答当医生、当律师，因为在以前那是非常有成就感的职业。而后商业蓬勃发展，高科技信息时代的到来让读书后就业岗位更是五花八门，人们有更多的选择，但选择入军校当兵还是如凤毛麟角。

1970年生于牙律市的刘炳顺准将(Brigen.TNI Jonny)于今年10月底从印尼国军上校被提拔为一星将军。这难得的殊荣，不单让刘夫人郭爱群和两女一男的小家庭深感荣幸并引以为荣，也是光宗耀祖的事，让刘家父亲刘南龙及四个弟弟与家眷都感到十分自豪，也间接为华裔华裔争光。



在加托·苏布罗托中央陆军医院与正副院长

刘炳顺准将在牙律读完小学和初中，高中就读于万隆天主教学校(Aloysius)。从小的理想就是当医生。94年在巴渣渣兰大学(Unpad)医科大学学习，与同样学医的郭爱群相识相知，于1997年结婚，育有两女一男。同年考入玛格朗(Magelang)军校，六年后毕业时是少尉(Letda)军医，此后开始了他的军旅生涯，军阶也升级，从少尉到中尉(Lettu)，到上尉(Kapten)等。

他曾在东爪哇的任抹(Jember)陆军战略预备役司令部(Kostrad)515步兵营当值、在巴布阿(Papua)

守护边疆一年多、03-07年进修内科后，07年在亚齐三年，曾在新加坡短训、2011年回万隆五年，在巴渣渣兰大学再深造内科主攻肾脏科、2015年在加托·苏布罗托中央陆军医院(RSPAD)当军医，他已是上校(Kolonel)军官、2022年8月被派去美国夏威夷。在疫情期间，刘医生也参与群岛疫苗(Vaksin Nusantara)的研究。

刘炳顺医生为人低调，对学习认真，在医学和军旅生涯的成功不是一蹴而就，而是他的努力，孜孜不倦地学习，进修、深造得来的。他属

于97班级的军官学校，当时包括海陆空和警察的毕业生有1000名，他名列前茅，以第一名的成绩毕业。而这次升官加爵的12个人中，53岁成为军医准将的刘医生是最年轻的军官。

当军人不易，当军嫂更不易。结婚26年来，刘郭爱群与夫君聚少离多。夫君被派到各个地方时，有时是短训两周、7个月、长期的有3年甚至长达6年分离两地，就算在万隆也忙



刘炳顺准将升职纪念照

于军务。所有儿女父母的有关家事都由她负责安排解决，让夫君专心军务而无后顾之忧。她无怨无悔地成为成功男人背后的那个女人。(雪妮报道)



在雅加达陆军司令部与总司令伉俪合影



刘炳顺准将伉俪与军校长官合影



刘炳顺准将全家福



刘郭爱群接收军部颁发的致谢状



在雅加达陆军司令部合影。刘炳顺准将伉俪(右1、2)

Opung TB-杨庆顺-余士甘至死不渝的友谊

TB西拉拉希退役中将于11月13日告别人间。

许多人都深表哀悼，尤其是他的两位挚友，由于事出意外，他俩来不及为安息在巴里格TB西拉拉希中心博物馆静默厅送往生者TB西拉拉希中将离开人间的最后一段路。他俩就是杨庆顺(Robert Njo)和余士甘(Dahlan Iskan)。

俩人于星期一(11月27日)来到巴里格吊唁。他们来自不同的地方。余士甘从巴淡岛赶来，杨庆顺从雅加达赶来。

他俩与TB西拉拉希有着相当长久的特殊关系。TB西拉拉希是信奉基督教新教的巴达克人；杨庆顺是信奉佛教的华人；余士甘是信奉伊斯兰教的爪哇人。

他们之间的差异甚至被认为相辅相成了他们的共同性，甚至在不知不觉中，他们对TB西拉拉希努力为国家做出最佳斗争而对他作出支持，强化了民族主义精神。

杨庆顺坦称，在他与TB



余士甘于周一在位于巴里格的TB西拉拉希中心博物馆静默厅中的TB西拉拉希墓前



杨庆顺于周一在位于巴里格TB西拉拉希中心博物馆静默厅中的TB西拉拉希墓前

西拉拉希相处期间学到了很多事务。

他认为TB西拉拉希是一个永不放弃的人物。在实现目标的过程中遇到的各种障碍，从未让TB西拉拉希畏缩。他甚至还突破了各种之前无法想象的策略。

杨庆顺获得了许多教导，让他一生对呢称为Opung的TB西拉拉希有好感，而且忠于往生

者。

让他感到心理震撼和无助的一件事，就是TB西拉拉希的离世与他敬爱的父亲杨师昌(Johan Njoo)的离世，时间相隔无几。

杨庆顺只好无可奈何地不能送他所尊敬的Opung到他最后的安息地，因为他母亲希望他能等在雅加达珊瑚新村大天堂

为往生的父亲治丧。

何况父亲离世时，弟妹还在国外，尚未回来雅加达。对他来说，留在母亲身边是进退两难的选择。其心灵受到极大震撼的冲击。

杨庆顺联络的余士甘，也未能最后一次见TB西拉拉希的遗体，因为当他抵达雅加达时，TB西拉拉希的遗体已经用包机运

往Silangit。于是他就到为杨师昌(Johan Njoo)治丧的殡仪馆吊唁。两人对给他们留下许多特殊印象的Opung深表哀悼。

余士甘在他的文章《减二/Minus Dua》中透露，TB西拉拉希大力支持他担任总统的强烈愿望，以及当余士甘参加民主党总统候选人大会的结果，没有公布他的名字而大感失望。杨庆

顺积极参与协助处理助选策略以及与其它助选团进行讨论。余士甘努力安慰他，告诉Opung此乃天命。

杨庆顺和余士甘履行了他们的约定，在默哀厅相聚。两人都沉浸在深深的悲痛中，叙旧他们与Opung在一起时的往事。

杨庆顺感叹道：“TB西拉拉希先生对民族主义耿耿于怀，直到他生命的尽头，这也是他一直以来对我们的教导。虽然他不再从政，但多才多艺的TB西拉拉希拍摄了多部弘扬民族主义精神的电影。他还继续鼓励TB西拉拉希基金会的男大学生要有崇高的理想和恪守纪律，奋发图强。直到生命的最后一刻，他仍为国家工作。在此让我们向Opung将军致敬！”

余士甘总结说：“Opung是一位知识渊博的将军。他的阅读品非同一般。他非常擅长演讲，他在讲台演讲时善于获得人心。我们的友谊，是至死不渝的友谊。”

lus



自左至右：卢特菲(TB西拉拉希的公子)、余士甘和杨庆顺在默哀厅



余士甘和杨庆顺以各自的宗教信仰在TB西拉拉希墓前致哀